

# 甜蜜来袭——香水镇村集体蜂场头茬蜜喜获丰收

时下正值蜂蜜采收时节，走进香水镇各中蜂养殖基地，蜂群在错落于山野的蜂箱间来回穿梭飞舞，蜂农们戴上手套拿起工具，正式开启了今年的“甜蜜”生活。



在香水镇上桥村的中蜂养殖基地，一座座蜂箱错落于山野，微风拂过，空气中都弥漫着香甜的味道，沁人心脾。成群结队的蜜蜂交织飞舞，伴随着不绝于耳的嗡嗡声，在蜂箱进进出出，格外热闹。头戴防蛰帽的蜂农小心翼翼地掀开蜂箱盖，取出一格蜂框，用力一抖一刷，一桶桶香甜的蜂蜜被收集起来，那是生活的甘甜，是劳动的结晶。

“采得百花成蜜后，酿出甜蜜好生活。”沙南村山青水秀，群山环绕，溪流婉转，气候宜人，非常适合蜜蜂养殖，许多村民祖祖辈辈都从事着养蜂行业，丰富的资源和娴熟的技

术，对于发展蜂蜜产业有着得天独厚的优势，所产蜂蜜品质上佳，广受市场欢迎。



来到沙南村集体蜂场，蜂农正将蜂框上的蜜蜂刷掉，再用刀具轻轻地将表层的蜂蜡刮开，金黄透亮的蜂蜜瞬间溢出，一滴滴从蜂巢流下。用小刀轻轻刮去上层的蜂蜡，便露出了黄澄澄、亮晶晶的蜂蜜，将蜂板放进摇蜜机，旋转几圈，一股原生态蜂蜜特有的香味弥散开来，沁人心脾。

“这个蜂场共养殖 120 箱蜂蜜，头茬采割收成在 700 斤左右。”蜂农面带笑容，手提蜂巢一边忙活一边向记者介绍蜂场的基本情况。



香水镇组织委员禹安东告诉记者：“近年来，香水镇紧扣全县‘1+3+X’产业布局，产业布局，围绕中蜂产业提质扩群，示范建设了9村（社区）集体蜂场。在县蜜蜂中心和镇中蜂志愿服务队的辛勤指导下，5月26至27日，9个村（社区）今年头茬蜜喜获丰收，共计摇蜜7000余斤，按照每斤50元计算，实现村集体收入35万元，有利提升村集体收入，极大调动群众参与中蜂养殖的积极性，为全县中蜂产业发展注入了强大动力。”（图文来源：泾源县融媒体中心）